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– 2019 – 

Weetst du noch? Trüchdenken – Besinnen – Vertellen. Herausgeber: 

Niederdeutschsekretariat & Bundesraat för Nedderdüütsch & Oldenburgische 

Landschaft, Texte: Stefan Meyer (Oldenburgische Landschaft), Heinrich Siefer 

(Bundesraat för Nedderdüütsch), o.O. 2018, 80 S., Abb., Ringheftung, keine 

ISBN, gratis (Abgabe nur an Alten- und Pflegeeinrichtungen). 

De plattdüütsch Klenner up dat Jahr 2020, rutgäven to'n 87. Maal. 

Rutgävers: De Spieker Heimatbund für niederdeutsche Kultur un Olden-

burgische Landschaft, Redaktion: Rita Kropp und Stefan Meyer, De 

Klennermakers: Elfriede Coburger, Detmar Dirks, Dieter Helms, Hilke Helms-

Slagelambers, Rita Kropp, Karin Linden, Stefan Meyer, Isensee Verlag, 

Oldenburg 2019, Broschur, 192 S., Abb., ISBN 978-3-7308-1609-7, Preis: 

5,95 Euro. 

– 2018 – 

Beste buren – Fenster zum Nachbarn. Eine Kooperation des Noorder-

breedtke, des kulturland Oldenburg und des Ostfriesland Magazins, 

Redaktion: Ineke Noordhoff, Sarah-Christin Siebert, Lithografie und Druck: 

Drukkerij Tienkamp, Groningen 2018, 112 S., Abb., Broschur, keine 

ISBN/ISSN, kostenlos. 

Benno Schulz (Hg.): 1918/1919 – Revolution im Nordwesten. Demokrati-

scher Aufbruch im Nordwesten. Herausgegeben von Benno Schulz im Auftrag 

der Oldenburgischen Landschaft, zur Fachtagung „1918/1919 – Revolution 

im Nordwesten“ der Oldenburgischen Landschaft am Samstag, dem 8. Juni 

2018, um 12 Uhr im Küstenmuseum in Wilhelmshaven, Vorträge der Olden-

burgischen Landschaft Heft 55, Isensee Verlag, Oldenburg 2018, 158 S., 

Abb., ISBN 978-3-7308-1490-1, Preis: 14,80 Euro. 

De plattdüütsch Klenner up dat Jahr 2019, rutgäven to'n 86. Maal. 

Rutgävers: De Spieker Heimatbund für niederdeutsche Kultur un Olden-

burgische Landschaft, Redaktion un Layout: Rita Kropp, De Klennermakers: 

Elfriede Coburger, Detmar Dirks, Dieter Helms, Hilke Helms-Slagelambers, 

Rita Kropp, Karin Linden, Elke Meiertöns, Stefan Meyer, Isensee Verlag, 

Oldenburg 2018, Broschur, 192 S., Abb., ISBN 978-3-7308-1483-3, Preis: 

5,95 Euro. 

– 2017 – 

Ulrich Jasper Seetzen: Sämtliche gedruckte Schriften. Herausgegeben von 

Detlef Haberland in Verbindung mit Bernhard Kwoka und der Oldenburgi-

schen Landschaft, Isensee Verlag, Oldenburg 2017, 6 Bände, Band 1: 452 S., 
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ISBN 978-3-7308-1325-6, Band 2: 447 S., ISBN 978-3-7308-1326-3, Band 3: 

421 S., ISBN 978-3-7308-1327-0, Band 4: 456 S., ISBN 978-3-7308-1328-7, 

Band 5: 490 S., ISBN 978-3-7308-1329-4, Band 6: 523 S., ISBN 978-3-7308-

1330-0, Preis: 270 Euro. 

Oldenburgische Landschaft (Hg.): Baudenkmäler im Oldenburger Land, be-

arbeitet und herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, Redaktion: 

Sabrina Kolata, Einbandgestaltung: Stefan Klink, Kartographie: KomReGis 

Verlag Oldenburg, Veröffentlichungen der Oldenburgischen Landschaft Band 

17, Brune-Mettcker Druck- und Verlagsgesellschaft mbH, Wilhelmshaven 

2017, 324 S., zahlr. Abb., Karten, ISBN 978-3-941929-21-0, Preis: 14,80 

Euro. 

Ruth Irmgard Dalinghaus: Ein Ostpreuße in Südoldenburg – Ernst von 

Glasow (1897-1969). Vom Gutsbesitzer in Partheinen/Ostpreußen zum 

Flüchtling und Künstler in Daren, Vechta und Schledehausen bei Bakum, 

Katalog zur Ausstellung im Kaponier Vechta, Herausgeber: Oldenburgische 

Landschaft, Veröffentlichungen der Oldenburgischen Landschaft Band 18, 

Druck: Druckerei Rießelmann, Lohne 2017, 243 S., zahlr. Abb., ISBN 978-3-

00-059949-1, Preis: 24,80 Euro. 

De plattdüütsch Klenner up dat Jahr 2018, rutgäven to'n 85. Maal. 

Rutgävers: De Spieker Heimatbund für niederdeutsche Kultur un Olden-

burgische Landschaft, Redaktion: Elfriede Coburger, Detmar Dirks, Dieter 

Helms, Hilke Helms-Slagelambers, Rita Kropp, Karin Linden, Elke Meiertöns, 

Stefan Meyer, Isensee Verlag, Oldenburg 2017, 192 S., Abb., ISBN 978-3-

7308-1409-3, Preis: 5,95 Euro. 

Arbeitsgemeinschaft Vertriebene in der Oldenburgischen Landschaft 

(Hg.): Wir wurden davongejagt. Die Operation "Schwalbe", die "organisierte" 

Vertreibung der Ostdeutschen im Jahre 1946 und die Transporte in das 

Oldenburger Land. Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, 

Redaktion: Dr. Hans-Ulrich Minke, Vorträge: Dr. Gisela Borchers, Horst Milde, 

Hans-Wolfgang Pietsch, Ausstellung: Benno Dräger, Dr. Idis B. Hartmann, 

Mitarbeiter des Stadtmuseums Oldenburg, Vorträge der Oldenburgischen 

Landschaft Heft 54, Isensee Verlag, Oldenburg 2017, 80 S., Abb., ISBN 978-

3-7308-1374-4, Preis: 12,80 Euro. 

Ralph Hennings: Die Kwami-Affäre im September 1932, Vorträge der Olden-

burgischen Landschaft Heft 53, Isensee Verlag, Oldenburg 2017, 55 S., Abb., 

ISBN 978-3-7308-1337-9, Preis: 8,90 Euro. 

– 2016 – 

Gerd Steinwascher (Hg.): Adelige Herrschaft und Herrschaftssitze in Nord-

westdeutschland im Mittelalter. Herausgegeben im Auftrag der Oldenburgi-

schen Landschaft von Gerd Steinwascher, Bürger Verlag GmbH & Co. KG, 

Edewecht 2016, 207 S., Abb., ISBN 978-3-9817964-0-7, Preis: 18,90 Euro. 

St. Johannes Wiefelstede, Herausgeber: Ev.-luth. Kirchengemeinde Wiefel-

stede, Idee und Konzept: Oldenburgische Landschaft, Text: Achim Knöfel, 

Tim Unger, Gestaltung: Stefanie Tegeler, Kirchen im Oldenburger Land [Band 

3], Isensee Verlag, Oldenburg 2016, 48 S., Abb., ISBN 978-3-7308-1261-7, 

Preis: 3,- Euro. 
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Bernd Müller: Die frühen Jahre von Herzog Peter Friedrich Ludwig von 

Holstein-Oldenburg 1755-1785. Herausgegeben durch die Oldenburgische 

Landschaft, Oldenburger Studien Band 84, Isensee Verlag, Oldenburg 2016, 

198 S., Abb., Broschur, ISBN 978-3-7308-1281-5, Preis: 24,80 Euro. 

De plattdüütsch Klenner up dat Jahr 2017, rutgäven to'n 84. Maal. 

Rutgävers: De Spieker Heimatbund für niederdeutsche Kultur un Olden-

burgische Landschaft, Redaktion: Elfriede Coburger, Detmar Dirks, Dieter 

Helms, Hilke Helms-Slagelambers, Rita Kropp, Karin Linden, Elke Meiertöns, 

Stefan Meyer, Isensee Verlag, Oldenburg 2016, 192 S., Abb., ISBN 978-3-

7308-1299-0, Preis: 5,95 Euro. 

Arbeitsgemeinschaft Archäologische Denkmalpflege in der Oldenburgi-

schen Landschaft (Hg.): 40 Jahre Arbeitsgemeinschaft "Archäologische 

Denkmalpflege" in der Oldenburgischen Landschaft 1976-2016, Redaktion: 

Arbeitsgruppe der AG "Archäologische Denkmalpflege", Vorträge der 

Oldenburgischen Landschaft Heft 52, Isensee Verlag, Oldenburg 2016, 61 S., 

Abb., ISBN 978-3-7308-1314-0, Preis: 12,80 Euro. 

– 2015 – 

Max Georg von Twickel: Die katholische Kirchenordnung in Oldenburg nach 

1803. Entstehung und Geschichte regionaler Eigenständigkeit im Verbund 

mit dem Bistum Münster. Herausgegeben von der Oldenburgischen 

Landschaft, Aschendorff Verlag GmbH & Co. KG, Münster 2015, 136 S., Abb., 

ISBN 978-3-402-13055-1, Preis: 19,80 Euro. 

Albrecht Eckhardt, Rudolf Wyrsch: Oldenburgischer Landtag 1848-

1933/1946. Biografisch-historisches Handbuch zu einem deutschen Landes-

parlament. Bearbeitet von Albrecht Eckhardt und Rudolf Wyrsch. Heraus-

gegeben von Albrecht Eckhardt im Auftrag der Oldenburgischen Landschaft, 

Isensee Verlag, Oldenburg 2014, 865 S., 418 Abb., 7 Karten, 6 Diagramme, 

ISBN 978-3-7308-1146-7, Preis: 24,80 Euro. 

Günter Zimny: Oldenburg – von der Bleibe zum Zuhause. Erinnerungen eines 

vertriebenen Jungen aus Oberschlesien. Herausgegeben von der Oldenburgi-

schen Landschaft, Isensee Verlag, Oldenburg 2015, 128 S., Abb., ISBN 978-3-

7308-1179-5, Preis: 12,80 Euro. 

De plattdüütsch Klenner up dat Jahr 2016, rutgäven to'n 83. Maal. 

Rutgävers: De Spieker Heimatbund für niederdeutsche Kultur un Olden-

burgische Landschaft, Redaktion: Elfriede Coburger, Detmar Dirks, Dieter 

Helms, Hilke Helms-Slagelambers, Rita Kropp, Karin Linden, Elke Meiertöns, 

Stefan Meyer, Isensee Verlag, Oldenburg 2015, 192 S., Abb., ISBN 978-3-

7308-1198-6, Preis: 5,95 Euro. 

Arbeitsgemeinschaft Vertriebene in der Oldenburgischen Landschaft 

(Hg.): Die deutschen Heimatvertriebenen in der geschichtlichen Erinnerung. 

Ihre Organisationen und Aktivitäten im Oldenburger Land im Jahr 2014 und 

ein Verzeichnis der Denkmäler, die an die Heimat im Osten erinnern. Eine 

Bestandsaufnahme. Redaktion: Gisela Borchers und Hans-Ulrich Minke, 

Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 51, Isensee Verlag, Oldenburg 

2015, 99 S., Abb., ISBN 978-3-7308-1170-2, Preis: 14,80 Euro, vergriffen. 
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– 2014 – 

Matthias Schachtschneider: Die Geschichte des Oldenburger Frauen- und 

Mädchensports, Herausgeber: Oldenburgische Landschaft, Bürger Verlag, 

Edewecht 2014, 391 S., Abb., ISBN 978-3-00-044919-2, Preis: 14,80 Euro. 

Bernd Müller: Herzog Peter Friedrich Ludwig von Holstein-Oldenburg (1755-

1829): Die außenpolitischen Instruktionen, Denkschriften und Testamente. 

Kommentierte Edition. Übersetzt und herausgegeben von Bernd Müller. 

Herausgegeben durch die Oldenburgische Landschaft, Oldenburger Studien 

Band 77, Isensee Verlag, Oldenburg 2014, 348 und 21 S., ISBN 978-3-7308-

1069-9, Preis: 29,80 Euro. 

Hans Gerhard Steimer, Axel Behne (Hg.): Hermann Allmers. Briefwechsel 

mit Freunden im Nordwesten. Briefwechsel II. Im Auftrag der Hermann-

Allmers-Gesellschaft herausgegeben von Hans Gerhard Steimer und Axel 

Behne, Kranichhaus-Schriften. Veröffentlichungen aus dem Archiv des Land-

kreises Cuxhaven, Band 9, Schriftenreihe des Landschaftsverbandes der 

ehemaligen Herzogtümer Bremen und Verden, Band 43, Veröffentlichungen 

der Oldenburgischen Landschaft, Band 16, Sonderveröffentlichungen der 

Männer vom Morgenstern, Neue Reihe Band 50, Rüstringen Bibliothek 

(Sonderband), Edition Temmen, Bremen 2014, 888 S., Abb., ISBN 978-3-

8378-4032-2, Preis: 29,90 Euro. 

Detlef Haberland (Hg.): Ulrich Jasper Seetzen (1767-1811). Jeveraner – 

aufgeklärter Unternehmer – wissenschaftlicher Orientreisender. Heraus-

gegeben durch die Oldenburgische Landschaft, Oldenburger Studien Band 

78, Isensee Verlag, Oldenburg 2014, 248 S., Abb., ISBN 978-3-7308-1089-7, 

Preis: 14,80 Euro. 

Hella Einemann-Gräbert und Margret Hesselmann: Plattdeutsch in der 

Pflege. Wi snackt Platt... du ok? Ein kleiner Hoch-Plattdeutsch-Übersetzer für 

den Pflegealltag: Alltagsdialoge, Alltagsfragen, medizinische Fachausdrücke, 

Redewendungen. Berufsbildende Schulen Wildeshausen, Berufsfachschule 

Altenpflege, Jahrgang 2011-2014. Nach einer Idee von der Euregio-Klinik in 

Nordhorn. [Herausgeber:] Landkreis Oldenburg, Oldenburgische Landschaft, 

Berufsbildende Schulen des Landkreises Oldenburg, [1. Aufl. Wildeshausen 

2014], 32 S., Abb., keine ISBN, 2. überarbeitete Auflage, Oktober 2015, 36 

S., Abb., keine ISBN, Broschüre, kostenlos, Bezug über die Berufsbildenden 

Schulen des Landkreises Oldenburg, Postfach 1164, 27793 Wildeshausen, 

plattdeutsch-pflege@bbswildeshausen.de 

Jörg Michael Henneberg und Horst-Günter Lucke (Hg.): Geschichte des 

Oldenburger Landes. Herzogtum, Großherzogtum, Freistaat. Herausgegeben 

von Jörg Michael Henneberg und Horst-Günter Lucke im Auftrag der Olden-

burgischen Landschaft. [Mit Beiträgen von Jörgen Welp, Andreas Lombard, 

Huno Herzog von Oldenburg, Albrecht Eckhardt, Burkhard Beyer, Peter 

Betthausen und Thomas Hellmold], Aschendorff Verlag GmbH & Co. KG, 

Münster 2014, 290 S., Abb., Karten, ISBN 978-3-402-12942-5, Preis: 24,80 

Euro. 

Ausstellung Grabung Burg Specken 21.11.14-21.12.14 im Museum 

Specken. [Herausgeber:] Ortsverein Specken e.V. und Oldenburgische Land-

schaft, [Autoren: Henning Dierks, Thomas Priesemann, Jörg Eckert und 
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Brigitta Berg], Graphische Gestaltung: Meike Wilkens, Druck: Druckerei 

Krüger, Bad Zwischenahn o.J. (2014), 32 S., Abb., keine ISBN, vergriffen. 

Hajo van Lengen: Zwischen Ems und Weser. Die östlichen Siedlungsgebiete 

der Friesen. Herausgegeben in Zusammenarbeit mit der Oldenburgischen 

und der Ostfriesischen Landschaft, Nordfriisk Instituut Nr. 232, Verlag 

Nordfriisk Instituut, Bräist/Bredstedt 2014, 32 S., Abb., Karten, ISBN 978-3-

88007-391-3, Preis: 4,80 Euro. 

De plattdüütsch Klenner up dat Jahr 2015, rutgäven to'n 82. Maal van den 

Ollnborger Kring, "De Spieker" Heimatbund för nedderdüütsche Kultur, 

Ollborgische Landskup, Redaktion: Elfriede Coburger, Dieter Helms, Hilke 

Helms-Slagelambers, Dirk Hinrichs, Rita Kropp, Herwig Kruse, Elke Meiertöns, 

Stefan Meyer, Isensee Verlag, Oldenburg 2014, 192 S., Abb., ISBN 978-3-

7308-1113-9, Preis: 5,95 Euro. 

Reinhard Rittner (Hg.): Für und von Heinrich Schmidt aus Anlass seines 85. 

Geburtstages am 24. Oktober 2013 im Schloss zu Oldenburg. Eine Koope-

ration des Oldenburger Landesvereins mit der Ostfriesischen Landschaft, der 

Oldenburgischen Landschaft und der Carl von Ossietzky Universität Olden-

burg, herausgegeben von Reinhard Rittner. Fotos: Anna-Lena Sommer, Texte: 

Reinhard Rittner, Gunilla Budde, Thomas Kossendey, Helmut Collmann, 

Thomas Vogtherr und Heinrich Schmidt, Vorträge der Oldenburgischen Land-

schaft Heft 50, Isensee Verlag, Oldenburg 2014, 60 S., Abb., ISBN 978-3-

7308-1059-0, Preis: 8,- Euro. 

– 2013 – 

Ina Maria Goldbach: Die Cäcilienschule in der Zeit des Nationalsozialismus. 

Herausgegeben durch die Oldenburgische Landschaft, Oldenburger Studien 

Band 75, 168 S., 67 Abb., Isensee Verlag, Oldenburg 2013, ISBN 978-3-

89995-953-6, Preis: 19,80 Euro. 

Heike Müns: Adliges Privatleben vom Kaiserreich bis zu Revolution 1918. Die 

Tagebücher und Memoiren des Oldenburger Kammerherrn und Generalinten-

danten Léon von Radetzky-Mikulicz und seiner Familie (Riga – Berlin – Olden-

burg). Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, Oldenburger 

Studien Band 74, 404 S., Abb., Isensee Verlag, Oldenburg 2013, ISBN 978-3-

89995-957-4, Preis: 24,80 Euro. 

Hein Bredendiek: Ut Barlach sien Warkstääd. En Versöök, to enkelt Figuren 

ut dat plastisch Wark van Ernst Barlach en Weg to wiesen. 18 plattdeutsche 

Bildbetrachtungen mit den beigefügten Fotos. Neu aufgelegt von den 

Bredendiek-Freunden Fritz Lottmann, Jörg Michael Henneberg, Stefan Meyer, 

mit freundlicher Genehmigung von Frau Elke Thuma, Tochter von Hein 

Bredendiek, und der Unterstützung von Frau Prof. Dr. Antje Sander, Schloss-

museum Jever. [Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft], 94 S., 

Abb., Isensee Verlag, Oldenburg 2013, ISBN 978-3-89995-978-9, Preis: 13,90 

Euro. 

Erich Kästner: Die fljoogende Klassenruum. In't Seelterfräisk uursät fon 

Gretchen Grosser. Mäd Bielden fon Walter Trier. Häauutroat fon ju Olden-

burgische Landschaft [Das fliegende Klassenzimmer. Ins Saterfriesische über-

setzt von Gretchen Grosser. Mit Bildern von Walter Trier. Herausgegeben von 
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der Oldenburgischen Landschaft], Edition Tintenfaß, Neckarsteinach 2013, 

143 S., Abb., ISBN 978-3-943052-59-6, Preis: 13,90 Euro. 

Manfred Furchert, Jörgen Welp: Oldenburgisches Wappenbuch. Band II: 

Historische Wappen und Flaggen des Oldenburger Landes von der Grafenzeit 

bis zum Freistaat. Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, 

Veröffentlichungen der Oldenburgischen Landschaft Band 15, Text: Manfred 

Furchert, Jörgen Welp, Wappen- und Flaggenzeichnungen: Manfred Furchert, 

Isensee Verlag, Oldenburg 2013, 107 S., Abb., ISBN 978-3-89995-991-8, 

Preis: 14,80 Euro. 

Helmuth Meinken: "Die glücklichen und unglücklichen Zeiten Oldenburgs". 

Erinnerungen von 1792 bis 1875. Erzählt von dem neunzigjährigen Greise H. 

A. Spieske im Jahre 1875 und 1877. Neu aufgeschrieben und ergänzt um 

Lebenserinnerungen anderer Zeitgenossen. Zum 200. Jahrestag der Rückkehr 

des Herzogs Peter Friedrich Ludwig am 27. November 1813 aus seinem 

russischen Exil. Geschichten und Beschreibungen aus der Zeit des Herzogs 

Peter Friedrich Ludwig. Ein Lesebuch. Herausgegeben von der Oldenburgi-

schen Landschaft, Isensee Verlag, Oldenburg 2013, 64 S., Abb., ISBN 978-3-

7308-1018-7, Preis: 9,80 Euro. 

Roman Behrens: Vernichtung lebensunwerter Soldaten? Die nationalsozia-

listische Militärpsychiatrie in der deutschen Kriegsmarine – das Beispiel 

Wilhelmshaven. Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, Olden-

burger Studien Band 76, Isensee Verlag, Oldenburg 2013, 90 u. 18 ungez. S., 

Abb., ISBN 978-3-7308-1009-5, Preis: 19,80 Euro. 

St. Aegidius Berne [Kirchenführer], Herausgeber: Ev.-luth. Kirchengemeinde 

Berne, Idee und Konzept: Oldenburgische Landschaft, Text: Sabrina Lisch, 

Gestaltung: Iris Dahlke, Kirchen im Oldenburger Land [Band 1], Isensee 

Verlag, Oldenburg 2013, 36 S., Abb., ISBN 978-3-7308-1042-2, Preis: 3,- 

Euro. 

St. Ansgari Kirchhatten [Kirchenführer], Herausgeber: Ev.-luth. Kirchen-

gemeinde Kirchhatten, Idee und Konzept: Oldenburgische Landschaft, Text: 

Sabrina Lisch, Gestaltung: Iris Dahlke, Kirchen im Oldenburger Land [Band 2], 

Isensee Verlag, Oldenburg 2013, 36 S., Abb., ISBN 978-3-7308-1043-9, Preis: 

3,- Euro. 

Arbeitsgemeinschaft Vertriebene in der Oldenburgischen Landschaft 

(Hg.): Die Heimatvertriebenen in Ortschroniken und Museen des Oldenburger 

Landes. Beiträge zur Rezeption der Nachkriegsgeschichte. Redaktion: Gisela 

Borchers und Hans-Ulrich Minke, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft 

Heft 49, Isensee Verlag, Oldenburg 2013, 135 S., Abb., ISBN 978-3-7308-

1007-1, Preis: 12,80 Euro. 

Arbeitsgemeinschaft Vertriebene in der Oldenburgischen Landschaft 

(Hg.): Vergangenheit in der Gegenwart. Rückblick auf eine Veranstaltungs-

reihe und die Arbeit der Jahre 2011 und 2012. Mit Beiträgen von Jörg Michael 

Henneberg, Idis B. Hartmann, Hans-Jürgen Lorenz, Horst Milde, Uwe Riegel 

und Hartmut Kröncke. Redaktion: Gisela Borchers und Hans-Ulrich Minke, 

Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 48, Isensee Verlag, Oldenburg 

2013, 129 S., Abb., ISBN 978-3-7308-1006-4, Preis: 12,80 Euro. 
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Udo Elerd (Hg.): Aus einem Reiterleben. Die Erinnerungen des Oberbereiters 

Friedrich Rumpf an seinen Dienstherrn Großherzog Paul Friedrich August von 

Oldenburg, Veröffentlichungen des Stadtmuseums Oldenburg, Band 67, 

zugleich Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 47, Isensee Verlag, 

Oldenburg 2013, 130 S., Abb., ISBN 978-3-89995-880-5, Preis: 14,80 Euro. 

– 2012 – 

Jürgen Weichardt (Hg.) im Auftrag der Oldenburgischen Landschaft: Kunst 

im Oldenburger Land, Redaktion: Barbara Finke, Theresa Hannebauer, 

Kerstin Kramer, Sabrina Lisch, Gesa Saathoff, Mareike Weseloh, 230 S., Abb., 

Culturcon Medien, Berlin/Wildeshausen 2012, ISBN 978-3-941092-83-9-757-

0, Preis: 19,95 Euro. 

Albrecht Eckhardt (Hg.): Oldenburgisches Ortslexikon. Archäologie, Geo-

grafie und Geschichte des Oldenburger Landes. Herausgegeben von Albrecht 

Eckhardt im Auftrag der Oldenburgischen Landschaft, Band 3: Register, 

Nachweise und Karten, geb., 240 S., Abb., Karten, Isensee Verlag, Oldenburg 

2012, ISBN 978-3-89995-758-7, Preis: 25,- Euro. 

Hans-Georg Weiss: Bauhausbau. Herausgegeben von der Oldenburgischen 

Landschaft, 96 S., Abb., Isensee Verlag, Oldenburg 2012, ISBN 978-3-89995-

936-0, Preis: 9,80 Euro. 

Richard Sautmann: "Dann bleibt er besser an der Front". Kommunal-

verwaltung, Kriegsfürsorge und Lebensmittelversorgung in Oldenburg 1915-

1918. Herausgegeben durch die Oldenburgische Landschaft, Oldenburger 

Studien Band 73, 188 S., 27 Tab., Isensee Verlag, Oldenburg 2012, ISBN 978-

3-89995-927-7, Preis: 19,80 Euro. 

Hanno Willenborg: Oswald Andrae – Stationen aus dem Leben und Werk des 

Dichters, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 46, Isensee Verlag, 

Oldenburg 2012, 83 S., Abb., ISBN 978-3-89995-844-7, Preis: 7,80 Euro. 

– 2011 – 

Arbeitsgemeinschaft Vertriebene in der Oldenburgischen Landschaft: 

Jahresberichte 2002-2010 und Stellungnahmen, Oldenburg, 2. erw. Aufl. 

2011, 35 S., gratis, vergriffen. 

Ameli Herzogin von Oldenburg – Aquarelle und Zeichnungen. Katalog 

anlässlich einer Ausstellung im Prinzenpalais des Landesmuseums für Kunst 

und Kulturgeschichte vom 28. Mai bis 24. Juli 2011, Herausgeber: Olden-

burgische Landschaft, Konzeption und Redaktion: Dr. Helene von Oldenburg, 

Aschendorff Verlag GmbH & Co. KG, Münster 2011, 96 S., Abb., ISBN 978-3-

402-12909, Preis: 16,80 Euro. 

Klaus Modick: "Hier". Wichtiges und Nebensächliches aus Oldenburg und 

umzu. Mit Illustrationen von Klaus Beilstein. Herausgegeben von der Olden-

burgischen Landschaft, Isensee Verlag, Oldenburg 2011, 120 S., Ill., ISBN 

978-3-89995-811-9, Preis: 12,80 Euro. 

10 Jahre CT-Kunstforum 2001-2011. Ein Gemeinschaftsprojekt der Com-

merzial Treuhand und der Oldenburgischen Landschaft, Herausgeber: Com-

merzial Treuhand GmbH, Oldenburgische Landschaft, Redaktion: Jörg 

Michael Henneberg, Gesamtherstellung: Ostendorf Druckerei und Verlag 
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GmbH, Cloppenburg 2011, 56 S., Abb., ISBN 978-3-88441-261-9, gratis, 

Bezug über die Commerzial Treuhand. 

Bernd Müller: Die Außenpolitik Peter Friedrich Ludwigs von Holstein-Olden-

burg. Außenpolitisches Handeln, Argumentation und Ordnungsvorstellungen 

eines mindermächtigen Fürsten vom Alten Reich bis zum Deutschen Bund 

1785-1829. Herausgegeben durch die Oldenburgische Landschaft, Olden-

burger Studien Band 70, Isensee Verlag, Oldenburg 2011, 444 S., 42 Abb., 

ISBN 978-3-89995-784-6, Preis: 29,80 Euro. 

Albrecht Eckhardt (Hg.): Oldenburgisches Ortslexikon. Archäologie, Geo-

grafie und Geschichte des Oldenburger Landes. Herausgegeben von Albrecht 

Eckhardt im Auftrag der Oldenburgischen Landschaft, Band 2: L-Z, geb., 608 

S., zahlr. Abb., Isensee Verlag, Oldenburg 2011, ISBN 978-3-89995-757-0, 

Preis: 45,- Euro. 

– 2010 – 

155 Oldenburger Köpfe. Das Fotoalbum für den Oberdeichgräfen Hans 

Christoph Peters von 1867. Bearbeitet von Rudolf Wyrsch. Mit einem Vorwort 

von Albrecht Eckhardt. Herausgegeben vom Landesmuseum Natur und 

Mensch durch Mamoun Fansa und der Oldenburgischen Landschaft 

(Schriftenreihe des Landesmuseums Natur und Mensch, Heft 75), Isensee 

Verlag, Oldenburg 2010, 99 S., Abb., ISBN 978-3-89995-699-3, Preis: 19,80 

Euro. 

Blickwechsel. Festschrift für Ewald Gäßler. Herausgegeben von der Olden-

burgischen Landschaft und dem Museumsverband Niedersachsen und 

Bremen e.V., Redaktion: Jörgen Welp, mit Beiträgen von Michael Brandt, 

Bernard Fauchille, Jörg Michael Henneberg, Ralph Hennings, Hans-Walter 

Keweloh, Hans Lochmann, Michael Reinbold, Antje Sander, Friedrich Scheele, 

Ekkehard Seeber, Peter Springer und Jürgen Weichardt, Isensee Verlag, 

Oldenburg 2010, 183 S., Abb., ISBN 978-3-89995-705-1, Preis: 14,80 Euro. 

Vasa sacra. Da berühren sich Himmel und Erde. Schätze aus den katholi-

schen Kirchen des Oldenburger Landes. Herausgegeben von Bischöflich 

Münstersches Offizialat Vechta, Oldenburgische Landschaft, Museumsdorf 

Cloppenburg und Katholische Akademie Stapelfeld. [Begleitband zur 

Ausstellung im Museumsdorf Cloppenburg vom 15. April bis 29. August 

2010] Konzeption: Arbeitsgemeinschaft Vasa sacra (Willi Rolfes, Jörg Michael 

Henneberg, Dr. Martin Feltes, Dr. Ruth Irmgard Dalinghaus), Kuratierung: Dr. 

Ruth Irmgard Dalinghaus, Redaktion: Arbeitsgemeinschaft Vasa sacra, Fotos: 

Willi Rolfes, Aschendorff Verlag, Münster 2010, 296 S., Abb., ISBN 978-3-

402-12839-8, Preis: 24,80 Euro. 

Klaus Beilstein – Süd/Nord-Gefälle – Berchtesgaden:Oldenburg – Ein Dialog. 

Herausgeber: Oldenburgische Landschaft. Herausgegeben aus Anlass der 

Ausstellungen im Schloß Adelsheim, Berchtesgaden und in der Galerie 

Kunstück, Oldenburg im Jahr 2010, mit Texten von Detlef Meister, Detlef 

Hoffmann und Klaus Modick, Gestaltung: Heidi und Klaus Beilstein, Fotos/Re-

pros: Stephan Meyer-Bergfeld, Druck: Medienhaus Rösemeier, edition 

kunstück, Oldenburg/Berchtesgaden 2010, 68 S., Abb., ISBN 978-3-9809906-

0-8, Preis: 29,60 Euro. 



 

 

9 

Gerhard Wietek: Karl-Schmidt-Rottluff. Zeichnungen auf Postkarten. Heraus-

gegeben mit Unterstützung von Oldenburgische Landschaft, Stiftung Kunst 

und Kultur der Landessparkasse zu Oldenburg, Bremer Landesbank, Kultur-

stiftung der Öffentlichen Versicherungen Oldenburg, EWE Aktiengesellschaft, 

Wienand Verlag, Köln 2010, 684 S., 263 farb. u. 327 S/W-Abbildungen, ISBN 

078-3-86832-010-7, Preis: 88,- Euro. 

Hans-Peter Klausch (Hg.): Oldenburg im Zweiten Weltkrieg. Das Kriegs-

tagebuch des Mittelschullehrers Rudolf Tjaden. Herausgegeben durch die 

Oldenburgische Landschaft und den Förderverein Internationales Flucht-

museum e.V., Oldenburg, Oldenburger Studien Band 66, Isensee Verlag, 

Oldenburg 2010, 272 S., Abb., ISBN 978-3-89995-561-3, Preis: 19,80 Euro. 

Heinrich Hoffmann/Gretchen Grosser: Tuusterpäiter. In't Seelterfräisk 

uursät fon Gretchen Grosser. Hääuutroat fon ju Oldenburgische Landschaft, 

[Struwwelpeter. Ins Saterfriesische übersetzt von Gretchen Grosser. Heraus-

gegeben von der Oldenburgischen Landschaft], Edition Tintenfaß, Neckar-

steinach 2010, 31 S., Abb., ISBN 978-3-937467-82-5, Preis: 13,90 Euro. 

Salomon Mendelssohn: Worte über die Turnanstalt zu Jever. Mit einer 

Einführung von Mareike Spiess-Hohnholz. [Nachdruck der der Erstausgabe 

Jever 1842]. [Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft und dem 

Jeverländischer Altertums- und Heimatverein e.V.], Isensee Verlag, Oldenburg 

2010, 151 S., Abb., ISBN 978-3-89995-740-2, Preis: 12,80 Euro. 

Albrecht Drost: Ut mine Jungenstid. Albrecht Drosts Erinnerungen an eine 

Kindheit in Jever zur Biedermeierzeit. Bearbeitet und mit einer Einführung 

versehen von Werner Menke. [Nachdruck der der Erstausgabe Oldenburg 

1881]. Herausgegeben vom Jeverländischen Altertums- und Heimatverein 

e.V. und der Oldenburgischen Landschaft, Verlag Hermann Lüers, Jever 2010, 

104 S., ISBN 978-3-9813621-6-9, Preis: 14,- Euro. 

Albrecht Eckhardt (Hg.): Oldenburgisches Ortslexikon. Archäologie, Geo-

grafie und Geschichte des Oldenburger Landes. Herausgegeben von Albrecht 

Eckhardt im Auftrag der Oldenburgischen Landschaft, Band 1: A-K, geb., 573 

S., zahlr. Abb., Isensee Verlag, Oldenburg 2010, ISBN 978-3-89995-754-9, 

Preis: 45,- Euro. 

Ursula Aljets und der Förderkreis Banter Geschichte: "Wir leben hier in 

Kleinamerika". Zwei Reiseprediger der Inneren Mission besuchen 1868 und 

1879 das Jadegebiet. Redaktion: Jörgen Welp, Vorträge der Oldenburgischen 

Landschaft Heft 45, Isensee Verlag, Oldenburg 2010, 64 S., Abb., ISBN 978-

3-89995-755-6, Preis: 6,80 Euro. 

– 2009 – 

Michael Ramsauer: Himmelfahrt. Das Triptychon der Kreuzkirche zu Sand-

krug. Herausgeber: Oldenburgische Landschaft, Redaktion: rpm Kulturbera-

tung, o.O., o.J. (Prull Druck, Oldenburg 2009), 48 S., Abb., ISBN 978-3-

9803833-7-0, Preis: 19,80 Euro. 

Eckhard Berger: Olli. Kinder entdecken und zeichnen das Oldenburger Land. 

Herausgeber: Oldenburgische Landschaft, Isensee Verlag, Oldenburg 2009, 

52 S., Abb., ISBN 978-3-89995-608-5, Preis: 7,80 Euro. 
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Thomas Weiberg: Zwischen Orient und Ostsee. Die Reisetagebücher der 

Großherzogin Elisabeth von Oldenburg. Herausgegeben von der Oldenburgi-

schen Landschaft und der Gesellschaft für Wilhelminische Studien e.V. Bear-

beitet und mit einer ausführlichen Einleitung versehen von Thomas Weiberg. 

Mit Grußworten von Ihrer Königlichen Hoheit Marie Alix Herzogin zu Schles-

wig-Holstein und Seiner Kaiserlichen Hoheit Prinz Selim Djem für das Haus 

Osman, Wilhelminische Studien Band 9, Isensee Verlag, Oldenburg 2009, 149 

S., Abb., ISBN 978-3-89995-646-7, Preis: 19,80 Euro. 

Antoine de Saint-Exupéry: Die litje Prins. Mäd do Bielden fon'n Skrieuwer. 

Seelterfräisk/Saterfriesisch. In't Seelterfräisk uursät fon Gretchen Grosser. 

Hääuutroat fon ju Oldenburgische Landschaft, [Der kleine Prinz. Mit Bildern 

des Verfassers. Ins Saterfriesische übersetzt von Gretchen Grosser. Heraus-

gegeben von der Oldenburgischen Landschaft], Edition Tintenfaß, Neckar-

steinach 2009, 95 S., Abb., ISBN 978-3-937467-64-1, limitierte Auflage von 

300 Exemplaren, Preis: 15,- Euro. 

Dieter Meiners: Die Grafschaft Oldenburg und die Republik der Vereinigten 

Niederlande im 17. Jahrhundert – Ein Strukturvergleich. Herausgegeben von 

der Oldenburgischen Landschaft, Oldenburger Studien Band 65, Isensee 

Verlag, Oldenburg 2009, 87 S., Abb., ISBN 3-89995-630-6, Preis: 9,80 Euro. 

Hans-Ulrich Minke/Joachim Kuropka/Horst Milde (Hg.): "Fern vom Paradies 

– aber voller Hoffnung". Vertriebene werden neue Bürger im Oldenburger 

Land. Redaktion: Albrecht Eckhardt, Hans-Ulrich Minke und Matthias Struck, 

Oldenburger Forschungen Neue Folge Band 26, herausgegeben im Auftrag 

des Oldenburger Landesvereins für Geschichte, Natur- und Heimatkunde e.V. 

und der Oldenburgischen Landschaft von Albrecht Eckhardt, Mamoun Fansa, 

Egbert Koolman und Carsten Ritzau, Koordination: Reinhard Rittner, Isensee 

Verlag, Oldenburg 2009, 424 S., zahlr. Abb., ISBN 978-3-89995-652-8, Preis: 

19,80 Euro. 

Rainer Rheude: Kalter Krieg um Ossietzky. Ein Namensstreit in Oldenburg. 

Warum die Universität Oldenburg fast 20 Jahre lang um ihren Namen streiten 

musste. Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft. Mit einem 

Vorwort von Bundeskanzler a.D. Gerhard Schröder, Edition Temmen, Bremen 

2009, 166 S., Abb., ISBN 978-3-8378-4011-7, Preis: 14,90 Euro. 

Zwischen Otto Dix und Max Beckmann. Max Herrmann und die Neue 

Sachlichkeit. Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft und dem 

Landesmuseum für Kunst und Kulturgeschichte Oldenburg/Niedersächsische 

Landesmuseen Oldenburg, [mit einem Beitrag von Jörg Michael Henneberg], 

Druck: www.Pressio.de, Oldenburg 2009, ungez. S., Abb., Preis: 5,- Euro, 

vergriffen. 

Förderkreis Palais Rastede (Hg.): Paul Friedrich August – Der erste Groß-

herzog von Oldenburg (1829-1853). Redaktion: Margarethe Pauly, Marit 

Strobel, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 44, Isensee Verlag, 

Oldenburg 2009, 144 S., Abb., ISBN 978-3-89995-678-8, Preis: 9,80 Euro, 

vergriffen. 

Gerhard Roth: Wie kommt die Kultur ins Gehirn? Festvortrag anlässlich der 

64. Landschaftsversammlung in Delmenhorst am 1. März 2008. Redaktion: 

Michael Brandt, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 43, Isensee 
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Verlag, Oldenburg 2009, 24 S., 1 Abb., ISBN 978-3-89995-603-0, Preis: 2,50 

Euro. 

– 2008 – 

Arend Remmers: Die Siedlungsnamen des Ammerlandes. Ihre Herkunft und 

Bedeutung. Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, Olden-

burger Studien Band 62, Isensee Verlag, Oldenburg 2008, 161 S., ISBN 978-

3-89995-482-1, Preis: 9,80 Euro. 

"Die Gerichtsbarkeit wird ausgeübt durch Amtsgerichte, ..." 150 Jahre 

Amtsgerichte im Oldenburger Land. Herausgeber: Oldenburgische Land-

schaft, Redaktion: Jörgen Welp, Gestaltung: Iris Dahlke, Veröffentlichungen 

der Oldenburgischen Landschaft Band 13, Isensee Verlag, Oldenburg 2008, 

304 S., Abb., ISBN 978-3-89995-513-2, Preis: 12,80 Euro. 

Arbeitsgemeinschaft Vertriebene in der Oldenburgischen Landschaft: 

Jahresberichte 2002-2007 und Stellungnahmen, o.O., o.J. (Oldenburg 2008), 

20 S., gratis, vergriffen. 

Oldenburgische Landschaft (Hg.)/Gabriele Henneberg (Red.): "Wahrer des 

Friedens sollst Du sein". Die OLDENBURG. Fünf Generationen deutscher 

Marineschiffe, Brune-Mettcker Druck- und Verlagsgesellschaft mbH, Wil-

helmshaven 2008, 92 S., Abb., ISBN 978-3-930510-34-4, Preis: 14,80 Euro. 

De la vida – Bizitzaz – Vom Leben. Von Arantzazu nach Deutschland – De 

Arantzazu a Alemania – Arantzazutik Alemaniara. 1975-2008. Xabier Egaña. 

Ein baskischer Maler – Un pintor vasco – Euskal margolari bat [Ausstellungs-

katalog]. Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft. Konzeption, 

Kuratierung, Koordination: Dr. Ruth Irmgard Dalinghaus. Lektorat und Redak-

tion: Dr. Michael Brandt, Dr. Ruth Irmgard Dalinghaus, Jörg Michael Henne-

berg. Fotos: Willi Rolfes, Ricardo Iriarte, Hendrik Reinert, Druck: Druckerei 

Rießelmann, Lohne 2008, 144 S., Abb., ISBN 978-3-00-026130-5, Preis: 14,80 

Euro. 

Heinrich Schmidt: Ostfriesland und Oldenburg. Gesammelte Beiträge zur 

norddeutschen Landesgeschichte. Herausgegeben im Auftrag der Olden-

burgischen und Ostfriesischen Landschaft von Ernst Hinrichs und Hajo van 

Lengen. Redaktion: Torben Koopmann, Ostfriesische Landschaftliche Verlags- 

und Vertriebsgesellschaft mbH, Aurich 2008, 838 S., 1 Abb., ISBN 978-3-

940601-04-9, Preis: 49,- Euro. 

Geert-Ulrich Mutzenbecher: Das Herzogtum Oldenburg 1789-1918. Eine 

ungewöhnliche, historische Geschichte. Herausgegeben von der Oldenburgi-

schen Landschaft, Oldenburger Studien Band 64, Isensee Verlag, Oldenburg 

2008, 236 S., ISBN 978-3-89995-579-8, Preis: 14,80 Euro. 

Silke Francksen-Liesenfeld: Der Landschaftsmaler Ludwig Philipp Strack 

1761-1836. Biographie und Werkverzeichnis. Herausgeber: Oldenburgische 

Landschaft, Veröffentlichungen der Oldenburgischen Landschaft Band 14, 

Isensee Verlag, Oldenburg 2008, 326 S., Abb., ISBN 978-3-89995-552-1, 

Preis: 19,80 Euro. 

Transfer 07 – Neue Wege in die Museumspädagogik und Kunstvermittlung. 

[Vorträge auf der Tagung der Arbeitsgemeinschaft Kultur und Jugend der 

Oldenburgischen Landschaft am 19.9.2007 im Edith-Ruß-Haus in Oldenburg] 
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Redaktion: Ino Eduard Warntjen. Mit Beiträgen von Wiebke Trunk, Susanne 

Kudorfer, Carmen Mörsch, Elke Smodics, Nora Sternfeld und Veronica 

Sekules, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 42, Isensee Verlag, 

Oldenburg 2008, 80 S., Abb., ISBN 978-3-89995-540-8, Preis: 5,- Euro. 

Förderkreis Palais Rastede e.V. (Hg.): Die frühen Oldenburger Grafen. 

Redaktion: Margarethe Pauly, Marit Strobel, Vorträge der Oldenburgischen 

Landschaft Heft 41, Isensee Verlag, Oldenburg 2008, 150 S., Abb., ISBN 978-

3-89995-534-7, Preis: 9,80 Euro, vergriffen. 

– 2007 – 

Gunther E. Kreutz: Die ersten Oldenburger. Kurzbiographien der ersten 

Grafen des Hauses Oldenburg mit Nebenlinien Wildeshausen und Delmen-

horst im 12. und 13. Jahrhundert. Herausgeber: Oldenburgische Landschaft, 

Veröffentlichungen der Oldenburgischen Landschaft Band 12, Isensee Verlag, 

Oldenburg 2007, 36 S., Abb., ISBN 978-3-89995-396-1, Preis: 7,80 Euro. 

100 Jahre Maler der Brücke in Dangast. 4 Juli – 7. September 2007. Lesung 

Niederdeutsche Sprache und Literatur im Umfeld des Expressionismus. 

Anthologie und Lesung des Spiekers und der Oldenburgischen Landschaft 

am 16. August 2007, 20.00 Uhr, im Landhotel Tepe in Varel/Dangastermoor, 

[Textheft mit 16 niederdeutschen Texten, Herausgeber: Oldenburgische 

Landschaft, De Spieker, Wirtschaftsförderung und Stadtmarketing Varel, 

Redaktion: Erhard Brüchert], o.O., o.J. (2007), 24 ungez. S., gratis, vergriffen. 

Gunter Geduldig und Ursula Schüssler (Hg.): Wörter & Moor. Literarisches 

Leben hier zu Lande, herausgegeben im Auftrag der Rolf-Dieter-Brinkmann-

Gesellschaft e.V. und der Oldenburgischen Landschaft von Gunter Geduldig 

und Ursula Schüssler. Mit Illustrationen von Stella Schüssler, Isensee Verlag, 

Oldenburg 2007, 254 S., Abb., ISBN 3-89995-433-3, Preis: 9,80 Euro. 

"Sehr zweckmäßig". Navigationsschule – Seefahrtschule – Fachbereich 

Seefahrt in Elsfleth – 1832-2007. Herausgegeben von der Oldenburgischen 

Landschaft und den Freunden der Seefahrtschule Elsfleth e.V., Redaktion: 

Jörgen Welp, Isensee Verlag, Oldenburg 2007, 224 S., Abb., ISBN 978-3-

89995-455-5, Preis: 19,80 Euro. 

Kultur fördern, Tradition pflegen, Natur schützen. Aufgaben, Struktur, 

Rechtliche Grundlagen. oldenburgische landschaft [Informationsschrift]. 

Herausgeber: Oldenburgische Landschaft, Text: Michael Brandt, 1. Aufl. 

Oldenburg 2007, 20 S., 1 Karte, 2. Aufl. Oldenburg 2012, 24 S., 1 Karte, 

gratis. 

Thomas Vogtherr: 60 Jahre Oldenburg in Niedersachsen. Festvortrag anläss-

lich der 62. Landschaftsversammlung in Friesoythe am 10. März 2007. 

Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, Vorträge der Oldenbur-

gischen Landschaft Heft 40, Isensee Verlag, Oldenburg 2008, 24 S., Abb., 

ISBN 978-3-89995-366-4, Preis: 4,80 Euro. 

Eduard Dohmeier: Verstörende Bilder. Das Werk von Franz Radziwill im 

"Dritten Reich". Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, Vor-

träge der Oldenburgischen Landschaft Heft 39 [fälschlich als Heft 34 numme-

riert], Isensee Verlag, Oldenburg 2007, 255 S., Abb., ISBN 978-3-89995-442-

5, Preis: 29,80 Euro. 
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Joachim Kuropka, Hans-Ulrich Minke: Der Heimat gedenken. Heraus-

gegeben von der Oldenburgischen Landschaft. Redaktion: Jörg Michael 

Henneberg. Mit Beiträgen von Joachim Kuropka (Menschenrechte achten – 

Vertreibungen ächten) und Hans-Ulrich Minke (Das zerredete Denkmal), 

Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 38, Isensee Verlag, Oldenburg 

2007, 2. Aufl. 2007, 32 S., Abb., ISBN 978-3-89995-394-7, Preis: 5,- Euro. 

– 2006 – 

Dieter Meiners: Bram, Fanny und die Anderen. Erinnerungen an eine Familie 

aus dem Oldenburger Land – Dokumentation der Jahre 1933-1945. Heraus-

gegeben von der Oldenburgischen Landschaft, Oldenburger Studien Band 56, 

Isensee Verlag, Oldenburg 2006, 99 S., Abb., ISBN 3-89995-245-6, Preis: 

9,80 Euro. 

Beiträge der Oldenburgischen Landschaft zur Kulturgeschichte. Band 1. 

Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, Redaktion: Jörg 

Michael Henneberg, Matthias Struck, Beiträge von Eilert Tantzen, Gerd Hoff-

mann, Fumi Yamaguchi, Klaus Langenfeld, Hans Friedl, Axel Wiese und Hans-

Detlef Mebes, Isensee Verlag, Oldenburg 2006, 94 S., Abb., Karten, ISBN 3-

89995-292-8, Preis: 9,80 Euro. 

Katja Focke, Jörg Michael Henneberg, Eva Kramer (Redaktion): Benefiz-

auktion zugunsten der Elterninitiative krebskranker Kinder Oldenburg e.V., 

veranstaltet von der Oldenburgischen Landschaft und dem Kunst- und Kultur-

kreis Rastede e.V., Schirmherr Lutz Stratmann, Niedersächsischer Minister für 

Wissenschaft und Kultur, am 13. Mai 2006 im Palais Rastede [Katalog], 

[Grafik/Litho: Text Team GmbH & Co. KG], Oldenburg 2006, 36 S., Abb., 

vergriffen. 

Gerhard Kaldewei: "'Stedingsehre' soll für ganz Deutschland ein Wallfahrts-

ort werden". Dokumentation und Geschichte einer NS-Kultstätte auf dem 

Bookholzberg 1934-2005. Herausgegeben von der Oldenburgischen Land-

schaft, Aschenbeck Verlag, Delmenhorst 2006, 180 S., Abb., Karten, ISBN 

978-3-939401-07-0, Preis: 34,80 Euro. 

Ummo Lübben: Die Mansholter Büsche. Landschaftliches Kleinod von über-

regionaler Bedeutung. Herausgegeben vom Heimatmuseum Wiefelstede und 

der Oldenburgischen Landschaft, Isensee Verlag, Oldenburg 2006, 44 S., 71 

Abb., ISBN 3-89995-297-9, Preis: 6,- Euro. 

Rainer Rheude (Text), Peter Kreier (Fotografie): Das Oldenburger Land. Ein 

starkes Stück Niedersachsen. Herausgeber: Oldenburgische Landschaft, 

Gestaltung: mensch und umwelt, Oldenburg, Isensee Verlag, Oldenburg 

2006, 368 S., 522 Abb., ISBN 3-89995-371-1, ab Januar 2007: 978-3-89995-

371-80, Preis: 19,80 Euro. 

Herzog Peter Friedrich Ludwig (1755-1829) zum 250. Geburtstag. Heraus-

gegeben von der Oldenburgischen Landschaft, Redaktion: Jörgen Welp, 

Veröffentlichungen der Oldenburgischen Landschaft Band 11, Isensee Verlag, 

Oldenburg 2006, 93 S., Abb., ISBN 3-89995-380-0, ISBN 978-3-89995-380-0, 

Preis: 9,80 Euro. 

Albrecht Eckhardt: Mittelalterliche Städte im Oldenburger Land. Wildes-

hausen, Oldenburg, Vechta, Friesoythe, Delmenhorst, Cloppenburg, Vorträge 
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der Oldenburgischen Landschaft Heft 37, Isensee Verlag, Oldenburg 2006, 

47 S., Abb., ISBN 3-89995-366-5, Preis: 7,80 Euro. 

– 2005 – 

Oliver Gradel: Kunstausstellungen im Oldenburger Kunstverein 1843-1914. 

Ein Gesamtverzeichnis. Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft 

und der Stiftung Oldenburgischer Kulturbesitz, Wilhelminische Studien Band 

IV, (Gesamtherstellung: Text Team GmbH & Co. KG), Oldenburg 2005, 207 

S., 1 Abb., Preis: 9,80 Euro. 

Silke Köhn: Vom Zauber einer Legende: Die Braut von Fikensolt. Das Porträt 

der Prinzessin Charlotte Amélie de la Trémoïlle Gräfin von Aldenburg (1652-

1732). Herausgegeben von der Stiftung für Kunst und Kultur in der Stadt 

Westerstede und der Oldenburgischen Landschaft, Redaktion: Elfriede und 

Manfred Hüniken, Veröffentlichungen der Stiftung für Kunst und Kultur in 

der Stadt Westerstede Band 2, Veröffentlichungen der Oldenburgischen 

Landschaft Band 10, Isensee Verlag, Oldenburg 2005, 132 S., Abb., ISBN 3-

89995-200-6, Preis: 19,80 Euro. 

Arbeitsgemeinschaft Vertriebene (Hg.): Zuhause sind wir jetzt im Olden-

burger Land. Auswertung der Umfrage zur Situation der Heimatvertriebenen 

60 Jahre nach der Vertreibung. Herausgegeben im Auftrag der Oldenburgi-

schen Landschaft von der Arbeitsgemeinschaft Vertriebene, Hans-Ulrich 

Minke, Text: Hans-Ulrich Minke, Stefan Wenskat, Abbildungen: Stefan 

Wenskat, Redaktion: Hans-Ulrich Minke, Matthias Struck, Isensee Verlag, 

Oldenburg 2005, 106 S., Abb., ISBN 3-89995-259-6, Preis: 9,80 Euro. 

Wilhelm Brockhaus: Plattdüütsk hört in Kinnermund. Vördrag in Staopelfeld, 

Harvst 1997, Redaktion: Hanna Remmers, Vorträge der Oldenburgischen 

Landschaft Heft 36, Isensee Verlag, Oldenburg 2005, 21 S., 1 Abb., ISBN 3-

89995-260-X, Preis: 4,- Euro. 

Christiane Braun: Stuckenberg auf den Spuren der Gesetzmäßigkeiten des 

Lebens. Kosmische und mystisch-okkultistische Elemente im Werk des STURM-

Künstlers Fritz Stuckenberg, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 

35, Isensee Verlag, Oldenburg 2005, 302 S., Abb., ISBN 3-89995-216-2, 

Preis: 25,- Euro. 

Gerd Steinwascher: Der Elsflether Weserzoll und seine Bedeutung für die 

oldenburgische Geschichte. Herausgegeben von der Oldenburgischen Land-

schaft, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 34 [fälschlich als Heft 

33 nummeriert], Isensee Verlag, Oldenburg 2005, 30 S., ISBN 3-89995-192-1, 

Preis: 5,- Euro. 

– 2004 – 

Arbeitsgemeinschaft Oldenburgische Heimatvereine (Hg.): "Vergäätminich 

...". Plattdeutsche Lyrik aus dem Oldenburger Land. Herausgegeben im 

Auftrag der Oldenburgischen Landschaft, Redaktion: Ingo Hashagen, Jürgen 

Kessel, Werner Krull, Heiko Reinhard, Ursula Maria Schute, Matthias Struck, 

Isensee Verlag, Oldenburg 2004, 71 S., Abb., ISBN 3-89995-089-5, Preis: 

12,80 Euro. 

Ruth Irmgard Dalinghaus: Kunst und Kultur im Landkreis Vechta. Denk-

mäler, Sehenswürdigkeiten, Tipps. Herausgegeben von der Oldenburgischen 
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Landschaft und dem Landkreis Vechta, Druckerei Rießelmann GmbH, Lohne 

2004, 416 S., Abb., Karten, ISBN 3-00-014066-2, Preis: 12,- Euro. 

Stefan Campen, Jörg Michael Henneberg (Redaktion): Benefizauktion 

zugunsten der Elterninitiative krebskranker Kinder Oldenburg e.V., veran-

staltet von der Stiftung Oldenburgischer Kulturbesitz und dem Kunst- und 

Kulturkreis Rastede e.V., Schirmherr Lutz Stratmann, Niedersächsischer 

Minister für Wissenschaft und Kultur, am 11. September 2004 im Palais 

Rastede [Katalog], Grafik/Litho: Text Team GmbH & Co. KG, Oldenburg 2004, 

16 ungez. S., Abb., vergriffen. 

Hans Harms: Oldenburgische Kartographie in fünf Jahrhunderten. Heraus-

gegeben von der Oldenburgischen Landschaft, Redaktion: Matthias Struck, 

Veröffentlichungen der Oldenburgischen Landschaft Band 8, Isensee Verlag, 

Oldenburg 2004, 227 S., Abb., Karten, ISBN 3-89995-092-2, Preis: 28,- Euro. 

Dem Wohle Oldenburgs gewidmet. Aspekte kulturellen und sozialen 

Wirkens des Hauses Oldenburg 1773-1918. Herausgegeben von der Olden-

burgischen Landschaft, Redaktion: Jörgen Welp, Veröffentlichungen der 

Oldenburgischen Landschaft Band 9, Isensee Verlag, Oldenburg 2004, 300 

S., Abb., ISBN 3-89995-142-5, Preis: 19,80 Euro. 

Margarethe Pauly: Stammtafeln der Großherzöge von Oldenburg und 

verwandter Fürstenhäuser in Europa. Herausgegeben von der Olden-

burgischen Landschaft, Isensee Verlag, Oldenburg 2004, 19 Tafeln, ISBN 3-

89995-146-8, Preis: 9,80 Euro. 

– 2003 – 

Manfred Furchert: Oldenburgisches Wappenbuch. Band I: Die Wappen der 

Landkreise, Städte und Gemeinden des Oldenburger Landes, Redaktion: 

Jörgen Welp, Veröffentlichungen der Oldenburgischen Landschaft Band 7, 

Isensee Verlag, Oldenburg 2003, 142 S., Abb., Karten, ISBN 3-89995-050-X, 

Preis: 9,80 Euro. 

Jörg Michael Henneberg (Bearbeiter): Emma Ritter und Gerhard Wietek. 

Briefwechsel 1956-1972. Zur Wiederentdeckung einer Künstlerin des Deut-

schen Expressionismus. Herausgegeben von der Oldenburgischen Land-

schaft, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 33), Isensee Verlag, 

Oldenburg 2003, 160 S., Abb., ISBN 3-89995-014-3 (Beilage "Register zu 

Emma Ritter und Gerhard Wietek", S. 161-168), Preis: 10,- Euro. 

Cord Eberspächer: 200 Jahre Oldenburger Münsterland. Herausgegeben von 

der Oldenburgischen Landschaft, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft 

Heft 32, Isensee Verlag, Oldenburg 2003, 32 S., ISBN 3-89598-946-0, Preis: 

5,- Euro. 

– 2001 – 

Aus Stiftung und Erbe. Malerei und Graphik für die Stiftung Oldenburgi-

scher Kulturbesitz. Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, 

Redaktion: Jörg Michael Henneberg und Ursula Maria Schute, Veröffent-

lichungen der Oldenburgischen Landschaft Band 6, Isensee Verlag, Olden-

burg 2001, 192 S., Abb., ISBN 3-89598-784-0, Preis: 12,90 Euro. 

Max Georg Freiherr von Twickel: Überblick zur Katholischen Kirchen-

geschichte im früheren Niederstift Münster und im heutigen Offizialatsbezirk 
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Oldenburg bis in die Gegenwart. Herausgegeben von der Oldenburgischen 

Landschaft, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 31, Isensee 

Verlag, Oldenburg 2001, 52 S., Abb., ISBN 3-89598-781-6, Preis: 6,90 Euro. 

– 2000 – 

Die Oldenburgische Landschaft [Informationsschrift]. Herausgegeben von 

der Oldenburgischen Landschaft, Text und Gestaltung: Ursula Maria Schute, 

Isensee Druck, Oldenburg 2000, 2. verbesserte Aufl. 2000, 28 S., Abb., 

gratis. 

"Südland, wie linde wehen deine Winde". Nikolaus Friedrich Peter und 

Italien (Reg. 1853-1900). Herausgegeben von der Oldenburgischen Land-

schaft, Redaktion: Ursula Maria Schute, Veröffentlichungen der Oldenburgi-

schen Landschaft Band 5, Isensee Verlag, Oldenburg 2000, 212 S., Abb., 

ISBN 3-89598-691-7, Preis: 12,90 Euro. 

– 1999 – 

Veronika Caspar-Schröder. Leben und Werk. Eine Ausstellung der Olden-

burgischen Landschaft in Zusammenarbeit mit dem Kulturamt Stadt Delmen-

horst, Texte: Jörg Michael Henneberg, Christiane Braun, o.O., o.J. (Delmen-

horst 1999), nicht gez. Seiten, Abb., vergriffen. 

Endlich achtzig. Bekanntes und Unbekanntes. Gemälde, Aquarelle, 

Zeichnungen, Druckgraphik von Hein Bredendiek, Veronika Caspar-Schröder, 

Marga von Garrel, Max Herrmann, Helmut Hertrampf, Gertrud Röver-Dick, 

Werner Tegethoff, Kurt Zeh. Herausgegeben aus Anlaß der Ausstellung vom 

Bund Bildender Künstlerinnen und Künstler, Landesgruppe Oldenburg in der 

BBK-Galerie. In Zusammenarbeit mit der Oldenburgischen Landschaft und 

dem Stadtmuseum Oldenburg. Redaktion: Marlis Czycholl-Tantzen, Jörg 

Michael Henneberg, Helga Neuber, Isensee Verlag, Oldenburg 1999, nicht 

gez. Seiten, Abb., ISBN 3-89598-608-9. 

Philipp zu Eulenburg: Rosenlieder. Gedichtet und in Musik gesetzt von 

Philipp zu Eulenburg. Prachtausgabe illustriert von Franz Stassen, Bote & 

Bock, Berlin 1919. Neuauflage, Oldenburgische Landschaft, mit Unter-

stützung des Vereins der Freunde Schloßruine Hertefeld e.V., Weeze. Texte: 

Cord Eberspächer, Jörg Michael Henneberg, Boosey & Hawkes/Bote & Bock, 

Berlin o.J. (1999), nicht gez. S., ISMN M-2025-0015-6. 

Plattdüütsche Böker för Kinner. Tohopenstellt von Ilse Cordes, Oldenburg 

1999, 12 nicht gez. Seiten, Typoskript; 2. Aufl. unter dem Titel: Platt-

düütsche Böker för Kinner un junge Lüüd. Zusammengestellt von Ilse Cordes, 

Oldenburg 2002, 12 Seiten, Typoskript (Sonderveröffentlichung aus: Das 

Land Oldenburg. Mitteilungsblatt der Oldenburgischen Landschaft, Nr. 106, 

I. Quartal 2000); 3. Aufl. unter dem Titel: Plattdüütsche Böker för Kinner un 

junge Lüüd. Zusammengestellt von Ilse Cordes, Oldenburg 2002, 12 Seiten, 

Typoskript (Sonderveröffentlichung aus: Das Land Oldenburg. Mitteilungs-

blatt der Oldenburgischen Landschaft, Nr. 106, I. Quartal 2000, mit Ergän-

zungen bis Herbst 2002), vergriffen. 

Wegweiser durch die Kirchen von Waddewarden und Westrum, heraus-

gegeben von Rolf Schäfer, entstanden in Verbindung mit der Oldenburgi-

schen Landschaft (Arbeitsgemeinschaft Kunst), o.O., o.J. (um 1999), 24 S., 

Abb., vergriffen. 
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– 1998 – 

Hein Bredendiek: summa summarum. Ein Lebensbericht. Im Auftrage der 

Oldenburgischen Landschaft herausgegeben von Hans Friedl und Ursula 

Maria Schute, Veröffentlichungen der Oldenburgischen Landschaft Band 3, 

Isensee Verlag, Oldenburg 1998, 96 S., Abb., ISBN 3-89598-489-2, vergriffen. 

Glas, Farbe und Licht. Sakrale Glasfenster des Historismus in Kirchen des 

Landkreises Vechta (1867-1914). Eine Ausstellung der Oldenburgischen 

Landschaft in Zusammenarbeit mit dem Heimatverein Vechta, den örtlichen 

Heimatvereinen und dem Landkreis Vechta. Neues Kreishaus Vechta 18. Juni 

– 31. Juli 1998. Herausgegeben von der Oldenburgischen Volkszeitung, Text: 

Ruth Irmgard Dalinghaus, Redaktionelle Bearbeitung: Andreas Kathe, 

Vechtaer Druckerei und Verlag GmbH (Druck), Vechta 1998, 32 S., Abb., 

vergriffen. 

Im Dialog mit der Kunst. Oldenburger Künstlerinnen und Künstler in der 

Gemäldegalerie Alter Meister im Oldenburger Schloß anläßlich der 2. 

Oldenburger Promenade am 19. und 20. Juni 1998. Ausstellung vom 19. Juni 

bis 20. Juli 1998. Herausgegeben vom Landesmuseum für Kunst und Kultur-

geschichte Oldenburg in Zusammenarbeit mit der Oldenburgischen Land-

schaft. Katalogredaktion: Doris Weiler-Streichsbier, Jörg Michael Henneberg, 

Littmann Druck, Oldenburg 1998, 49 S., Abb., ISBN 3-930537-09-5. 

Reinhard Karrenbrock: Barockskulptur im Oldenburger Münsterland, Bild-

werke der Zeit zwischen 1600 und 1810. Herausgegeben von der Olden-

burgischen Landschaft. Redaktion: Matthias Struck, Veröffentlichungen der 

Oldenburgischen Landschaft Band 4, Isensee Verlag, Oldenburg 1998, 300 

S., Abb., ISBN 3-89598-348-9, Preis: 24,90 Euro. 

Dieter Stellmacher: Das Saterland und das Saterländische, Vorträge der 

Oldenburgischen Landschaft Heft 30, Isensee Verlag, Oldenburg 1998, 43 S., 

1 Abb., ISBN 3-89598-567-8, Preis: 5,- Euro. 

Frank van Es: Regionen in Europäischer Perspektive. Hans Große Beilage: 

Landschaft und Region. Vorträge auf der 44. Landschaftsversammlung der 

Oldenburgischen Landschaft am 14.3.1998 in Thüle, Vorträge der Oldenbur-

gischen Landschaft Heft 29, Isensee Verlag, Oldenburg 1998, 25 S., Abb., 

ISBN 3-89598-548-1, Preis: 4,- Euro. 

– 1997 – 

Veronika Caspar-Schröder. Faltblatt zur Ausstellung vom 24.04. bis zum 

20.05.1997 in der Galerie Art & Anlage, Oldenburg, Text: Jörg Michael 

Henneberg, Hugo Iken Offsetdruck, Oldenburg 1997, 4 S., Abb., vergriffen. 

Annette Gautherie-Kampka, Jörg Michael Henneberg, Ursula Maria Schute: 

Karl Schröder 1907 – 1986. Ein Leben für die Kunst. Herausgegeben von der 

Oldenburgischen Landschaft, Veröffentlichungen der Oldenburgischen Land-

schaft Band 2, Isensee Verlag, Oldenburg 1997, 74 S., Abb., ISBN 3-89598-

441-8, Preis: 12,80 Euro. 
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Reisen im Oldenburger Land. Herausgegeben von der Oldenburgischen 

Landschaft. 

Bd. 1: Friesland und Wilhelmshaven von Gisbert Koch, Isensee Verlag, Olden-

burg 1997, 129 S., Abb., Karten, ISBN 3-89598-453-1, vergriffen. 

Bd. 2: Wesermarsch und Ammerland von Heike Ritter-Eden, Redaktion: Ursula 

Maria Schute, Isensee Verlag, Oldenburg 1997, 170 S., Abb., Karten, ISBN 3-

89598-459-0, vergriffen. 

Theaterführer für das Oldenburger Land. Herausgegeben von der Olden-

burgischen Landschaft, Redaktion: Cord Eberspächer, Ingrid Marten, Olden-

burg 1997, 39 S., 2. aktualisierte Ausgabe, Redaktion: Cord Eberspächer, 

Oldenburg 1999, 38 S., gratis. 

Heinz H. Menge: Zum Stand des Niederdeutschen heute, Vorträge der Olden-

burgischen Landschaft Heft 28, Isensee Verlag, Oldenburg 1997, 32 S., Abb., 

ISBN 3-89598-490-X, Preis: 5,- Euro. 

– 1996 – 

Fürstliche Dichtung und Tonkunst aus dem Hause Oldenburg. Idee und 

Gestaltung: Hans Friedl. Herausgegeben vom Verein der Freunde und För-

derer der Oldenburgischen Landschaft, Oldenburg 1996, Braun Druckerei 

GmbH (Druck), Bad Zwischenahn 1996, nicht gez. S., Abb., Preis: 2,50 Euro. 

"Linie und Fläche". Eine Wanderausstellung der Oldenburgischen Landschaft 

1996/97. Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, Redaktion: 

Jürgen Weichardt, Isensee Verlag, Oldenburg 1996, 35 S., Abb., ISBN 3-

89598-340-3. 

Klaus Modick: Behelf, Ersatz & Prickelpit. Oldenburger Kindheit in den Fünf-

ziger Jahren, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 27, Isensee 

Verlag, Oldenburg 1996, 52 S., ISBN 3-89598-391-8, Preis: 5,- Euro. 

– 1995 – 

Struktur und Raum. Eine Wanderausstellung der Oldenburgischen Land-

schaft 1995/96. Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, 

Redaktion: Jürgen Weichardt, Isensee Verlag, Oldenburg 1995, 36 nicht bez. 

S., Abb., ISBN 3-89598-266-0. 

Max Georg Freiherr von Twickel: Die Geschichte des Bischöflich Münster-

schen Offizialates in Vechta mit ihren vorausgehenden Ereignissen, Vorträge 

der Oldenburgischen Landschaft Heft 26, Isensee Verlag, Oldenburg 1995, 

31 S., Abb., ISBN 3-89598-257-1, vergriffen. 

– 1994 – 

gedruckt, gemalt zwischen Weser und Ems. Ein Wanderausstellung der 

Oldenburgischen Landschaft und der Ostfriesischen Landschaft 1994/95. 

Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft und der Ostfriesischen 

Landschaft, Redaktion: Jürgen Weichardt und Heiko Jörn, Isensee Verlag, 

Oldenburg 1994, 41 nicht gez. S., Abb., ISBN 3-89442-174-6 

Karl Veit Riedel: Plattdeutsche Theaterstücke III. Ein Führer durch die 

niederdeutsche Bühnenliteratur. Herausgegeben von der Oldenburgischen 

Landschaft, Isensee Verlag, Oldenburg 1994, 347 S., ISBN 3-89598-234-2. 
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Jürgen Goydke, Friedrich Scheele: Beiträge zur Oldenburger Bilderhand-

schrift des Sachsenspiegels, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 

25, Isensee Verlag, Oldenburg 1994, 124 S., Abb., ISBN 3-89442-176-2, ver-

griffen. 

– 1993 – 

auswärts gemalt. Eine Wanderausstellung der Oldenburgischen Landschaft 

1993/94. Redaktion: Jürgen Weichardt, Isensee Verlag, Oldenburg 1993, 41 

nicht gez. S., Abb., ISBN 3-89442-139-8. 

Heil Dir, o Oldenburg. Ausgewählte Materialien zur Geschichte des Olden-

burg-Liedes. Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, Idee und 

Gestaltung: Hans Friedl und Ursula Maria Schute, Isensee Druck, Oldenburg 

1993, 12 nicht gez. S., Abb., ISBN 3-89442-140-1, Preis: 2,50 Euro. 

Moorarchäologie in Nordwest-Europa. Gedenkschrift für Dr. h.c. Hajo 

Hayen. Sonderdruck der Oldenburgischen Landschaft, Isensee Verlag, Olden-

burg 1993, 200 S., Abb., Karten (ursprünglich in: Archäologische Mittei-

lungen aus Nordwestdeutschland, 15, 1993). 

Werner Knopp: Von Oldenburg aus – Blick auf die neuen Nachbarn im Osten, 

Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 24, Holzberg Verlag, Olden-

burg 1993, 24 S., ISBN 3-87358-385-2, Preis: 2,90 Euro. 

– 1992 – 

Belgische Kriegsgefangene im Oldenburger Land 1940-1945. Erinnerun-

gen. Herausgegeben von Karl Veit Riedel im Auftrag der Oldenburgischen 

Landschaft, Holzberg Verlag, Oldenburg 1992, 199 S., ISBN 3-87358-379-8. 

Biographisches Handbuch zur Geschichte des Landes Oldenburg. Heraus-

gegeben im Auftrag der Oldenburgischen Landschaft von Hans Friedl, Wolf-

gang Günther, Hilke Günther-Arndt und Heinrich Schmidt, Isensee Verlag, 

Oldenburg 1992, 825 S., Abb., ISBN 3-89442-135-5. 

Figur und Mensch. Eine Wanderausstellung der Oldenburgischen Landschaft 

1992/93. Katalog, herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, 

Redaktion: Jürgen Weichardt, Isensee Druck, Oldenburg 1992, 40 nicht gez. 

S., Abb. 

Wilhelm Knollmann, Dietmar Jürgen Ponert und Rolf Schäfer: Ludwig 

Münstermann. Herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, Redak-

tion: Ursula Maria Schute, Farbfotos: Norbert Gerdes, Veröffentlichungen der 

Oldenburgischen Landschaft Band 1, Isensee Verlag, Oldenburg 1992, 251 

S., Abb., ISBN 3-89442-134-7, Preis: 24,90 Euro. 

Landschaft und Abstraktion. Eine Wanderausstellung der Oldenburgischen 

Landschaft 1992/93. Katalog, herausgegeben von der Oldenburgischen 

Landschaft, Redaktion: Jürgen Weichardt, Isensee Druck, Oldenburg 1992, 40 

nicht gez. S., Abb. 

Oldenburg literarisch. Im Auftrag der Oldenburgischen Landschaft heraus-

gegeben von Dirk Grathoff und Raimund Hethey, Wintermann Verlag, 

Oldenburg 1992, 456 S., ISBN 3-925923-02-0. 
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Karl Veit Riedel: Plattdeutsche Theaterstücke II. Ein Führer durch die nieder-

deutsche Bühnenliteratur. Herausgegeben von der Oldenburgischen Land-

schaft, Holzberg Verlag, Oldenburg 1992, 333 S., ISBN 3-87358-375-5. 

Christian Graf von Krockow: Heimat – Erfahrungen mit einem deutschen 

Thema. Vortrag gehalten auf der 32. Landschaftsversammlung am 29. 

Februar 1992 in Wildeshausen, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft 

Heft 23, Holzberg Verlag, Oldenburg 1992, 20 S., ISBN 3-87358-374-7, 

vergriffen. 

– 1991 – 

Die Oldenburgische Landschaft (Informationsschrift), Oldenburg 1991, 24 

S., Abb., vergriffen. 

Karl Veit Riedel: Plattdeutsche Theaterstücke I. Ein Führer durch die 

niederdeutsche Bühnenliteratur. Herausgegeben von der Oldenburgischen 

Landschaft, Holzberg Verlag, Oldenburg 1991, 300 S., ISBN 3-87358-363-1. 

Erhard Brüchert (Bearb.): Ausgewählte Titel aus der neuniederdeutschen 

Literatur und Literaturwissenschaft. Erarbeitet von Erhard Brüchert für die 

Lehrerfortbildungsveranstaltungen der Oldenburgischen Landschaft, Stand 

1991, Oldenburg 1991, 75 S., Typoskript, vergriffen. 

Klaus Ruwisch (Bearb.): Daten zur Museumslandschaft des Oldenburger 

Landes, Oldenburg 1991, Typoskript, 93 S., mit Anhang: Kleine Museums-

fibel, 35 S., vergriffen. 

Jürgen Weichardt: Verzeichnis der wichtigsten Begriffe für die Ausstellungen 

der Oldenburgischen Landschaft, Oldenburg 1991, 20 S., Typoskript, 

vergriffen. 

Hans Friedl: Die Preisträger der Oldenburgischen Landschaft 1961-1991, 

Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 22, Holzberg Verlag, Olden-

burg 1991, 111 S., Abb., ISBN 3-87358-362-3, Preis: 2,90 Euro. 

– 1990 – 

Junge Kunst in Oldenburg 1990/91. Eine Wanderausstellung der Olden-

burgischen Landschaft, Redaktion: Jürgen Weichardt, Isensee Verlag, Olden-

burg 1990, 40 S. 

Künstlerinnen in Oldenburg 1990/91. Eine Wanderausstellung der Olden-

burgischen Landschaft, Redaktion: Jürgen Weichardt, Isensee Verlag, Olden-

burg 1990, 40 S. 

Hans Harms: Wege oldenburgischer Kartographie. Festvortrag gehalten zur 

Eröffnung des 5. Kartographiehistorischen Colloquiums der Deutschen Ge-

sellschaft für Kartographie am 22. März 1990 in Oldenburg, Vorträge der 

Oldenburgischen Landschaft Heft 21, Holzberg Verlag, Oldenburg 1990, 29 

S., Abb., ISBN 3-87358-358-5, Preis: 2,90 Euro. 

– 1989 – 

Museumsführer durch das Oldenburger Land. Herausgegeben von der 

Oldenburgischen Landschaft. Text und Gestaltung: Klaus Ruwisch, Holzberg 

Verlag, Oldenburg 1989, 64 S., 2. erw. Auflage, Oldenburg 1992, 75 S., Abb., 

1 Karte, ISBN 3-87358-329-1. 
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Rolf Schäfer: Kultur und Kirche. Vortrag gehalten vor der 26. Landschafts-

versammlung am 11. März 1989 in Löningen, Vorträge der Oldenburgischen 

Landschaft Heft 20, Holzberg Verlag, Oldenburg 1989, 16 S., ISBN 3-87358-

330-5, Preis: 2,90 Euro. 

Heinrich Bergmann, Clemens Geißler, Eckart Krömer, Michael Daxner, 

Dieter Godel: Zur Lage der Hochschulen in der Weser-Ems-Region. Vorträge 

vor der gemeinsamen Versammlung von Oldenburgischer und Ostfriesischer 

Landschaft am 18. November 1988 in Oldenburg, Vorträge der Oldenburgi-

schen Landschaft Heft 19, Holzberg Verlag, Oldenburg 1989, 46 S., ISBN 3-

87358-328-3, Preis: 2,90 Euro. 

Wilhelm Stukenberg: Aus der Kulturentwicklung des Oldenburger Landes. 

Vortrag zur Eröffnung der Oldenburger Kulturtage am 4. Januar 1947. Mit 

einer Einführung von Karl H. Steinhoff, Vorträge der Oldenburgischen Land-

schaft Heft 18, Holzberg Verlag, Oldenburg 1989, 42 S., 1 Abb., ISBN 3-

87358-324-0, Preis: 2,90 Euro. 

– 1988 – 

Kortjanns in de School. Heft 4, 

Ausgabe: Nord-Ollnborg, Oldenburg o.J. (ca. 1988), 49 S., Typoskript, ver-

griffen. 

Ausgabe: Süd-Ollnborg, Oldenburg o.J. (ca. 1988), 39 S., Typoskript, ver-

griffen. 

– 1987 – 

Erhaltung, Pflege und Nutzung von Wallhecken. Oldenburg 1987, 2. 

Auflage 1991, 19 S., Typoskript, vergriffen. 

Geschichte des Landes Oldenburg. Ein Handbuch. Im Auftrag der Olden-

burgischen Landschaft herausgegeben von Albrecht Eckhardt in Zusammen-

arbeit mit Heinrich Schmidt, Holzberg Verlag, Oldenburg 1987, 1024 S., 3. 

Auflage 1988, 1044 S., 4. verb. und erw. Auflage 1993, 1061 S., Abb., 

Karten, ISBN 3-87358-285-6. 

Karl-Ernst Behre: Meeresspiegelbewegungen und Siedlungsgeschichte in den 

Nordseemarschen. Vortrag vor der 20. Landschaftsversammlung der Olden-

burgischen Landschaft am 13. März 1987 in Wilhelmshaven [tatsächlich vor 

der 21. Landschaftsversammlung am 14. März 1987 in Wilhelmshaven gehal-

ten], Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 17, Holzberg Verlag, 

Oldenburg 1987, 47 S., ISBN 3-87358-283-X, vergriffen. 

– 1986 – 

Enno Meyer: Menschen zwischen Weser und Ems 1833-1945 (Quellen zur 

Regionalgeschichte Nordwest-Niedersachsens, Heft 2 [hrsg. von der Olden-

burgischen Landschaft]), Holzberg Verlag, Oldenburg 1986, 208 S., ISBN 3-

87358-269-4. 

Klaus Taux: Die oldenburgischen Naturschutzgebiete. Herausgegeben von 

der Oldenburgischen Landschaft, Holzberg Verlag, Oldenburg 1986, 303 S., 

ISBN 3-87358-274-0. 

Clemens Geißler: Zukunft und Lebenskultur – Die Bevölkerungsentwicklung 

auf dem Hintergrund des wirtschaftlichen und sozialen Wandels, Vorträge 
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der Oldenburgischen Landschaft Heft 16, Holzberg Verlag, Oldenburg 1986, 

37 S., ISBN 3-87358-271-6, vergriffen. 

– 1985 – 

Otto Rönnpag: Der oldenburgische Landesteil Lübeck zwischen der Freien 

Hansestadt Lübeck und der preußischen Provinz Schleswig-Holstein (1918-

1937), Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 15, Holzberg Verlag, 

Oldenburg 1985, 45 S., ISBN 3-87358-239-2, Preis: 2,90 Euro. 

Hermann Lübbe: Die Gegenwart der Vergangenheit. Kulturelle und politische 

Funktionen des historischen Bewußtseins, Vorträge der Oldenburgischen 

Landschaft Heft 14, Holzberg Verlag, Oldenburg 1985, 24 S., ISBN 3-87358-

238-4, Preis: 2,90 Euro. 

Ernst Hinrichs: Grundzüge der neuzeitlichen Bevölkerungsgeschichte des 

Landes Oldenburg, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 13, Holz-

berg Verlag, Oldenburg 1985, 41 S., ISBN 3-87358-228-7, vergriffen. 

– 1984 – 

Snacken un Verstahn. Dat tweede Book. Unter Mitwirkung des Mesterkring 

herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, Holzberg Verlag, 

Oldenburg 1984, 140 S., ISBN 3-87358-220-1. 

Die ELFTE im Land von Weser, Ems und Aller. 25 Jahre 11. Panzergrenadier-

division. Eine Chronik. Herausgeber: 11. Panzergrenadierdivision in Verbin-

dung mit der Oldenburgischen Landschaft, Gesamtherstellung: Brune Druck- 

und Verlagsgesellschaft mbH, Wilhelmshaven, 1. Aufl. 1984, 324 S., keine 

ISBN, vergriffen. 

Plattdüütsche Kortjans, rutgäven in`n Updrag van`n „Spieker“ Heimatbund 

für niederdeutsche Kultur e.V. (van de) Oldenburgischen Landschaft, Olden-

burg o.J. (1984), 91 nicht gez. S., Typoskript, vergriffen. 

– 1983 – 

Das Land Oldenburg zwischen Weser und Emsland, Nordsee und 

Dümmer. Konzept, Text und Gestaltung: Hans Jürgen Hansen. Herausgege-

ben in Zusammenarbeit mit der Oldenburgischen Landschaft, Urbes Verlag 

Hans Jürgen Hansen, Gräfeling vor München 1983, 128 S., Abb. 

Klaus Schaap: Oldenburgs Weg ins „Dritte Reich“ (Quellen zur Regional-

geschichte Nordwest-Niedersachsens, Heft 1 [hrsg. von der Oldenburgischen 

Landschaft]), Holzberg Verlag, Oldenburg 1983, 221 S., ISBN 3-87358-151-5. 

Snacken un Verstahn. Dat drüdde Book. Das Niederdeutsche in der Sprach-

geschichte, Literatur und Gesellschaft. Im Auftrage der Oldenburgischen 

Landschaft bearbeitet von Erhard Brüchert, Holzberg Verlag, Oldenburg 

1983, 136 S., ISBN 3-87358-173-6. 

Johannes-Fritz Töllner in Zusammenarbeit mit Wouter J. van Bekkum, Enno 

Meyer und Harald Schieckel: Die jüdischen Friedhöfe im Oldenburger Land. 

Bestandsaufnahme der erhaltenen Grabsteine. Herausgegeben von der 

Oldenburgischen Landschaft in Verbindung mit der „Stichting Vrieden van 

het Rijksarchief“ und dem "Rijksarchivaris in de Provincie Groningen", 

Oldenburger Studien Band 25, Heinz Holzberg Verlag, Oldenburg 1983, 703 

S., Abb., ISBN 3-87358-181-7. 



 

 

23 

Geschichten ton Läsen un Vertelln. Heft 2, 

Ausgabe: Nord-Ollnborg, Oldenburg o.J. (ca. 1983), nicht gez. Seiten, Typo-

skript, vergriffen. 

Ausgabe: Süd-Ollnborg, Oldenburg o.J. (ca. 1983), nicht gez. Seiten, Typo-

skript, gratis. 

Unnerricht up Platt. Heft 3, Oldenburg o.J., 42 S., Typoskript, gratis. 

Albrecht Eckhardt: Oldenburg und die Gründung des Landes Niedersachsen, 

Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 12, Holzberg Verlag, Olden-

burg 1983, 62 S., ISBN 3-87358-183-3, vergriffen. 

Albrecht Eckhardt: Birkenfelds Weg vom oldenburgischen Landesteil zum 

preußischen Landkreis. Erweiterte Fassung eines Vortrages gehalten auf dem 

25. Heimattag am 26. September 1982 in Birkenfeld, Vorträge der Olden-

burgischen Landschaft Heft 11, Holzberg Verlag, Oldenburg 1983, 30 S., 

ISBN 3-87358-162-0, vergriffen. 

Josef Zürlik: Die Oldenburgische Verwaltungsreform von 1933 – ein Schritt 

in der Entwicklung unserer Gemeinden und Landkreise, Vorträge der Olden-

burgischen Landschaft Heft 10, Holzberg Verlag, Oldenburg 1983, 40 S., 8 

Karten, ISBN 3-87358-170-1, Preis: 2,90 Euro. 

– 1982 – 

Snacken un Verstahn. Dat eerste Book. Unter Mitwirkung des Mesterkring 

herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, Holzberg Verlag, 

Oldenburg 1982, 160 S., ISBN 3-87358-159-0. 

Künstler aus Oldenburg im Kunstverein Coburg. Ausstellung der 

Oldenburgischen Landschaft in Zusammenarbeit mit der Stadt Oldenburg 

vom 26.9. bis 1.11.1982. Text und Katalogbearbeitung: Karl Veit Riedel, 

Isensee Druck, Oldenburg 1982, 45 nicht gez. Seiten, vergriffen. 

Kurzinformation über die Oldenburgische Landschaft. Stand: Oktober 

1982, Oldenburg o.J. (1982), 14 S., Typoskript, vergriffen. 

Plattdüütsche Theaterstucken for Kinner. Heft 1, 

Ausgabe: Nord-Ollnborg, Oldenburg o.J. (ca. 1982), 38 S., Typoskript, ver-

griffen. 

Ausgabe: Süd-Ollnborg, Oldenburg o.J. (ca. 1982), 34 S., Typoskript, gratis. 

Peter Schmid: Siedlung und Wirtschaft im frühen Mittelalter an der südlichen 

Nordseeküste, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 9, Holzberg 

Verlag, Oldenburg 1982, 28 S., ISBN 3-87358-156-6, vergriffen. 

– 1981 – 

Wettbewerbsrichtlinien (für den Wettbewerb) Unser Dorf – unsere Stadt – 

wie sie wurden, was sie sind, Oldenburg 1981, 3 S., Typoskript, vergriffen. 

Dieter Rüdebusch: Die Grafschaft Delmenhorst zwischen Eigenständigkeit 

und Abhängigkeit. Franz Cromme: Delmenhorst zwischen Industrialisierung 

und neuer Wirtschaftsstruktur. Vorträge vor der Landschaftsversammlung 

der Oldenburgischen Landschaft am 21. März 1981 in Delmenhorst, Vorträge 

der Oldenburgischen Landschaft Heft 8, Holzberg Verlag, Oldenburg 1981, 

23 S., ISBN 3-87358-139-6, Preis: 2,90 Euro. 
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– 1980 – 

Baudenkmäler im Oldenburger Land. Führer zu Boden-, Bau- und Siedlungs-

denkmälern. Bearbeitet von Horst Neidhardt, herausgegeben von der 

Oldenburgischen Landschaft, Redaktion: Kurt Asche, Folker von Hagen, Horst 

Neidhardt, Helmut Ottenjann, Dieter Zoller, Holzberg Verlag, Oldenburg 

1980, 2. Aufl. 1984, 4. Auflage 1988, 5. Auflage 1991, 283 S., Abb., ISBN 3-

87358-119-1, vergriffen. 

Hajo Hayen: Gedanken zum Schutz von Moor-Resten. Herausgegeben von 

der Oldenburgischen Landschaft, Holzberg Verlag, Oldenburg 1980, 16 S., 

Typoskript, vergriffen. 

– 1980 – 

Oswald Rohling: Heimat zwischen gestern und morgen. Vortrag anläßlich 

der Hauptversammlung der Oldenburg-Stiftung in Vechta im April 1967, Neu-

aufl., Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 7, Holzberg Verlag, 

Oldenburg 1980, 20 S., ISBN 3-87358-129-9, Preis: 2,90 Euro. 

Zur Geschichte der Oldenburgischen Lehrerbildung. Preisverleihung an 

Karl Steinhoff. Ansprachen zur Übergabe des Preises der Stiftung Oldenbur-

gische Schulgeschichte der Gewerkschaft Erziehung und Wissenschaft am 9. 

Dezember 1979 von Hans Dietrich Raapke, Wolfgang Schulenberg und Klaus 

Klattenhoff, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 6, Holzberg 

Verlag, Oldenburg 1980, 27 S., ISBN 3-87358-128-0, Preis: 2,90 Euro. 

Rolf Möller: Die Hochschulen zwischen Erwartung und Enttäuschung, 

Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 5, Holzberg Verlag, Olden-

burg 1980, 19 S., ISBN 3-87358-121-3, Preis: 2,90 Euro. 

Hermann Lübbing: Oldenburgische Kulturpflege. Leistung und Gestalt im 

Wandel der Neuzeit. Festvortrag auf der Gründungsversammlung der Olden-

burg-Stiftung e.V. am 29. April 1961 im Schloß zu Oldenburg, Vorträge der 

Oldenburgischen Landschaft Heft 1, Holzberg Verlag, Oldenburg, 2. Aufl. 

1980, 38 S., ISBN 3-87358-120-5, Preis: 3,80 Euro. 

– 1979 – 

Oldenburgische Künstlerliste. Stand: 31. Dezember 1979, [zusammen-

gestellt von der Arbeitsgemeinschaft Kunst der Oldenburgischen Land-

schaft,] Oldenburg o.J. (1980), 16 S., Typoskript, vergriffen. 

Peter Friedrich Ludwig und das Herzogtum Oldenburg. Beiträge zur 

oldenburgischen Landesgeschichte um 1800. Herausgegeben von Heinrich 

Schmidt im Auftrage der Oldenburgischen Landschaft (Oldenburgische Mono-

graphien), Heinz Holzberg Verlag, Oldenburg 1979, 271 S., Abb., ISBN 3-

87358-111-6. 

Verzeichnis für Vorträge – Führungen – Besuche im Bereich der Olden-

burgischen Landschaft, 3. Aufl. (Stand: September 79), Oldenburg 1979, 19 

S., Typoskript, 4. Aufl. (Stand: Herbst 1983), Oldenburg 1983, 22 S., 

Typoskript, vergriffen. 

Werner Hülle: Oldenburgs Weg in den Rechtsstaat aus der Sicht des 20. 

Jahrhunderts. Festvortrag auf der Veranstaltung der Justizbehörden am 1. 

Oktober 1979. Mit weiteren Beiträgen von Eberhard Stalljohann und Friedrich 
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Höse, Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 4, Holzberg Verlag, 

Oldenburg 1979, 39 S., ISBN 3-87358-116-7, Preis: 2,90 Euro. 

– 1978 – 

Johann Friedrich Jahn: Technischer Nachlaß Johann Schütte. Ein Bericht, 

Oldenburg 1978, 57 S., Typoskript, vergriffen. 

Patent zur Besitznehmung der beiden bisherigen münsterschen Ämter 

Vechta und Cloppenburg 30. Juni 1803. Faksimiledruck anläßlich der 175-

Jahr-Feier, herausgegeben von der Oldenburgischen Landschaft, mit einer 

historischen Einführung von Albrecht Eckhardt, Isensee (Druck), Oldenburg 

1978, 13 nicht gez. S., vergriffen. 

Heinrich Schmidt: 175 Jahre Oldenburger Münsterland. Vortrag auf der 

Festveranstaltung der Oldenburgischen Landschaft und des Heimatbundes 

für das Oldenburger Münsterland in Vechta am 21. November 1978, Vorträge 

der Oldenburgischen Landschaft Heft 3, Holzberg Verlag, Oldenburg 1979, 

28 S., ISBN 3-87358-104-3, Preis: 2,90 Euro. 

Josef Zürlik: Vom Lande Oldenburg zum Regierungsbezirk Weser-Ems, 

Vorträge der Oldenburgischen Landschaft Heft 2, Holzberg Verlag, Olden-

burg 1978, 28 S., ISBN 3-87358-097-7, vergriffen. 

– 1977 – 

Max-Bamberger-Gedächtnisausstellung. Oldenburger Stadtmuseum, Städti-

sche Kunstsammlungen. Katalog 1977. Herausgeber: Stadt Oldenburg – Der 

Oberstadtdirektor – Stadtmuseum in Verbindung mit der Oldenburgischen 

Landschaft. Texte: Wilhelm Gilly, Elfriede Heinemeyer, Bernhard Neteler, 

Verlag Isensee, Oldenburg 1977, 159 S., Abb., ISBN 3-290557-25-5. 

– 1976 – 

Van Land un Lü. 2. Folge. Plattdeutsche Lesestoffe für Nordoldenburger 

Schulen. Herausgegeben im Auftrag der Arbeitsgemeinschaft Niederdeutsche 

Sprache und Dichtung in der Oldenburgischen Landschaft von Heinrich Diers, 

Holzberg Verlag, Oldenburg 1976, 80 S. 

Kurzinformation über die Oldenburgische Landschaft. Stand: August 

1976, Oldenburg o.J. (1976), 15 S., Typoskript, vergriffen. 

– ca. 1975 – 

Gesetz über die Oldenburgische Landschaft. Verordnung über die Olden-

burgische Landschaft. Satzung der Oldenburgischen Landschaft. Geschäfts-

ordnung für die Landschaftsversammlung, Oldenburg o.J., 14 nicht gez. 

Seiten, vergriffen. 

Brauchtum im Oldenburger Land. Herausgegeben von der Arbeits-

gemeinschaft Volkstum und Brauchtum in der Oldenburgischen Landschaft, 

bearbeitet von Hans Dirks, Verlag Holzberg, 1. Aufl. unter dem Titel "Brauch-

tumsblätter" (7 Hefte), Oldenburg o.J., 2. Auflage, Oldenburg 1985, 235 S., 

ISBN 3-87358-024-1, vergriffen. 

Heinz von der Wall: Dat Spill van den Jungen, den Clown un de Deerter ut'n 

Wald. Ins Oldenburger Platt übertragen von Erich Janßen. Herausgegeben im 

Auftrag der Oldenburgischen Landschaft (Plattdeutsche Schulspiele, Heft 11), 

Karl Mahnke Verlag, Verden o.J., 24 S. 
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Klaus Meinert: De Doktor, de allns weet. Ins Oldenburger Platt übertragen 

von Annedore Christians. Herausgegeben im Auftrag der Oldenburgischen 

Landschaft (Plattdeutsche Schulspiele, Heft 12), Karl Mahnke Verlag, Verden 

o.J., 38 S. 

Mitgliederliste der Oldenburgischen Landschaft, Oldenburg o.J. (1975), 28 

S., Typoskript (brauner Umschlag), überarb. Ausg., Oldenburg o.J. (1978), 32 

S., Typoskript (grüner Umschlag), überarb. Ausg., Oldenburg o.J., 33 S., 

Typoskript (hellblauer Umschlag), vergriffen. 

Van Land un Lü. Plattdeutsche Lesestoffe für Oldenburger Schulen, Vechtaer 

Druckerei und Verlag, Vechta o.J., 48 S. 

– 1974 – 

Monika Wegmann-Fetsch: Die Revolution von 1848 im Großherzogtum 

Oldenburg, Oldenburger Studien Band 10, [Drucklegung durch die Olden-

burg-Stiftung e.V. in Zusammenarbeit mit dem Heinz Holzberg Verlag,] 

Holzberg Verlag, Oldenburg 1974, 250 S., Abb., ISBN 3-87358-067-5, 

vergriffen. 

– 1970 – 

Landschaftliche Kulturpflege der Oldenburg-Stiftung seit ihrer Grün-

dung, 1961-1970. Ein Tätigkeitsbericht aus Anlaß der 10. Hauptversamm-

lung am 21.3.1970 im Oldenburger Schloß. Im Auftrage der Oldenburg-

Stiftung bearbeitet von Fritz Diekmann, Holzberg Verlag, Oldenburg 1970, 

87 S., Abb., ISBN 3-87358-035-7, vergriffen. 

– 1967 – 

Oswald Rohling: Heimat zwischen gestern und morgen. Vortrag anläßlich 

der Hauptversammlung der Oldenburg-Stiftung in Vechta im April 1967, 

o.O., o.J., 8 ungez. S., vergriffen. 

– 1963 – 

Oldenburgische Heimatpflege im Wirkungsbereich der Oldenburg-

Stiftung. Zusammengestellt im Auftrag der Oldenburg-Stiftung von 

H[einrich] Diers, K[arl] Steinhoff, H[ermann] Thole, Verlag C. L. Mettcker & 

Söhne, Jever 1963, 174 S., Abb., vergriffen. 

 

 

 


